

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL DOLJ

(Urmare din pag. 1)

și în ce privește perfecționarea tehnologiilor de fabricație.

Secretarul general al partidului s-a oprit în continuare în secția de subansamblu unde este informat asupra programului de integrare, în întreprindere și în unitățile cu care cooperează, a produselor, a diferitelor materiale, piese și subansamble. Realizările de până acum depășesc prevederile la zi ale programului amintit, urmând ca până la sfârșitul cincinalului să se înregistreze depășiri. Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi sunt prezentate diferite realizări tehnologice ale unității, cum sînt metoda lipirii metal pe metal, tehnologiile din structuri fașure și din fibră de sticlă și altele.

Conducerea unității raportează tovarășului Nicolae Ceaușescu că au fost transpuse în practică indicațiile date cu doi ani în urmă, referitoare la utilizarea mai eficientă a suprafețelor de producție prin eliberarea spațiilor ocupate de depozite, la creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor de ajustaj în sculării și extinderea prelucrării mecanice, la accelerarea programelor de asimilare în largă a materialelor și echipamentelor.

Felicitînd colectivul unității pentru realizările obținute, secretarul general al partidului a cerut să se ia măsuri pentru creșterea în continuare a gradului de integrare a produselor, pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ al acestora.

Vizita de lucru continuă în zona industrială de est a Craiovei, unde, în ultimii ani, au fost construite puternice unități industriale din ramura constructoare de mașini, aici lucrînd în prezent un colectiv muncitoresc echivalent numeric cu cel existent în întreg municipiul în anul 1970.

Înființată în urmă cu șase ani, la inițiativa secretarului general al partidului, **Întreprinderea de utilaj greu** urmează să producă,

în momentul intrării în funcțiune a tuturor capacităților de producție prevăzute în plan, o importanță deosebită în realizarea de mari dimensiuni, precum și utilaje tehnologice complexe destinate industriei metalurgice, de prelucrare a lemnului și a hirtiei.

În întîmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului au venit Gheorghe Petrescu, ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnice și electronice, reprezentanți ai conducerii centrale de profil, membri ai consiliului oamenilor muncii ai întreprinderii.

Dialogul secretarului general al partidului cu factorii de răspundere, cu oamenii muncii din această întreprindere, careia îi este oaspe pentru a patra oară de la crearea ei, are în vedere aspecte esențiale ale producției, realizarea integrală a sarcinilor de plan, asimilarea unor noi tipuri de mașini-unelte grele, de mare complexitate tehnică, dezvoltarea în continuare a unității.

Înfiinșind aspecte din activitatea colectivului de muncă, ing. Gheorghe Gheban, directorul unității, prezintă conducătorului partidului și statului o serie de realizări tehnice. Între acestea se disting freza longitudinală portal, avînd lățimea mesei de 3.100 mm, intrată deja în dotarea unor combine și întreprinderi de utilaj tehnologic, presele mecanice pentru ștanțări și matritări, destinate întreprinderii de autoturisme de mic tiraj „Oltcit”, blocuri finisoare pentru laminoarele de armă, alte utilaje pentru combine siderurgice, unități de fabricare a hirtiei, prese hidraulice pentru industria lemnului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat îndeaproape de caracteristicile tehnice și performanțele mașinilor-unelte realizate, cerînd să se intensifice ritmul executării noilor tipuri aflate în momentul de față în pregătire.

Secretarul general al partidului a avut cuvinte de apreciere pentru buna organizare a fluxurilor productive, pentru modul în care s-a rezolvat problema iluminatului, pentru măsurile luate în scopul creării unor condiții optime de lucru.

În secția de montaj este prezentată tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat o altă importantă realizare a muncitorilor și specialiștilor craioveni — strungul greu cu comandă numerică ce poate prelucra piese de mare gabarit, cu diametre de pînă la 2,5 m, avînd greutatea maximă de 150 tone.



La Întreprinderea de utilaj greu

Secretarul general al partidului este informat cu privire la stadiul pregătirii fabricației celui dintîi strung românesc gigant ce va putea prelucra piese cu lungimi de pînă la 30 m, în greutate de pînă la 300 tone și cu diametrul de prindere de 3 m.

Totodată, sînt prezentate acțiunile inițiate de consiliul oamenilor muncii pentru îmbunătățirea parametrilor tehnico-funcționali ai produselor și sporirea competitivității lor. Gazdele precizează că prin asimilarea în întreprindere a mașinilor-unelte și utilajelor tehnologice se asigură importante economii valutare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se revadă programul de asimilare a noilor produse, în special a preselor de mare putere, în scopul realizării unor utilaje de capacitate sporită într-un timp cât mai scurt. În acest context, secretarul general al partidului a cerut ministrului și centrului de resort să asigure condiții pentru fabricarea, în anul 1984, a presii gigant de 40.000 tone forță. S-a cerut, de asemenea, specialiștilor să asigure utilizarea unor tehnologii cât mai economice la executarea roților pentru laminoare, unde se consumă încă mult metal.

Aprecînd rezultatele obținute de tînărul colectiv craiovean, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se ia măsuri pentru finalizarea într-un timp cât mai scurt a lucrărilor de investiții, pentru utilizarea judicioasă a spațiilor și a întregii capacități productive a întreprinderii.

Vizita în unități economice de pe platforma de est continuă la „**Electroputere**”, stea de primă mărime în industria electrotehnică românească.

Vizită în această unitate, care realizează într-o singură lună o producție industrială egală cu cea obținută în 1960 de întregul municipiu Craiova, începe la fabrica de mașini electrice rotative. Secretarul general al partidului i se raportează de către directorul întreprinderii, ing. Constantin Udrea, modul cum au fost îndeplinite sarcinile și indicațiile primite la vizita precedentă efectuată la „Electroputere”, evoluția principalilor indicatori economici, stadiul îndeplinirii planului anual de producție, despre acțiunile inițiate pentru reducerea importului atît la „Electroputere”, cît și în unitățile cu care cooperează. Sînt,

de asemenea, prezentate piese și repere, subansamble noi ori modernizate prin reproiectare pentru creșterea performanțelor tehnico-funcționale și reducerea consumului de metal, Indesebii de cupru și aluminiu, materiale energointensive, de oțel, de alte materii prime și materiale, de energie electrică și combustibil. Sînt subliniate preocupările specialiștilor centrului de cercetare științifică și inginerie tehnologică, ale specialiștilor, maistrilor și muncitorilor din întreprindere pentru materializarea indicățiilor secretarului general al partidului. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că au fost elaborate programe speciale care vor asigura o mai bună folosire a suprafeței întreprinderii. Se precizează în această direcție faptul că pînă în prezent s-a eliberat și dotat tehnologic o suprafață de 25.000 mp, unde a fost realizată o creștere a capacității producției fizice de 840 bucăți motoare electrice și 410 milioane lei aparataj electric de înalt tensiune.

Analizînd macheta de dezvoltare în continuare a unității, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să revadă proiectele de amplasare a noilor obiective prevăzute, situîndu-le în strînsă conexiune cu fabricile existente și asigurînd spații libere o destinație cât mai rațională în viitor.

În fabrica de mașini electrice rotative se prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu diverse motoare electrice destinate autobusculelor de 100 tone, precum și pentru acționarea unor instalații din industrie chimică, petrolieră, metalurgică, o serie de tehnologii moderne, care îi ajută pe constructorii de mașini de aici să realizeze produse de înalt nivel tehnic.

Secretarul general al partidului este informat că preocuparea colectivului de aici pentru sporirea contribuției sale la satisfacerea cerințelor economiei naționale, pentru creșterea exportului și reducerea importului, s-a concretizat în ultimii ani în extinderea fabricației motoarelor de curent alternativ pînă la puteri de 2.300 kW și a celor de curent continuu pînă la 1.250 kW, în asimilarea a 23 tipuri de motoare de curent continuu pentru acționări grele în industria metalurgică. Gazdele subliniază că în vederea ridicării parametrilor produselor a fost elaborat un amplu program de cercetare. La îndeplinirea căruia participă împreună specialiștii întreprinderii și ai centrului de cercetare

științifică și inginerie tehnologică, precum și de la unele institute politehnice din țară. La sfîrșitul anului 1980, în întreprindere pînă la acum au fost realizate produse noi și reproiectate a ajuns la 69,3 la sută, produsele și tehnologiile asimilate contribuind la creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale, a impozitelor, precum și la lărgirea gamei de produse pentru ramuri de bază ale economiei noastre naționale. Sînt, de asemenea, evidențiate rezultatele obținute în conceperea și realizarea unor produse complexe, cum sînt substațiile de tracțiune urbană și cele pentru metrou, echipamentele de alimentare și acționare pentru instalațiile de forță, acționările reglabile tristrizitate. Directorul unității precizează că în ultimii trei ani s-a reușit ca prin reproiectări, prin introducerea și extinderea unor tehnologii avansate să se economisească 3.000 tone de metal, precum și însemnate cantități de alte materiale. Referindu-se la acțiunile întreprinse, gazdele precizează că în acest prim an din noul cincinal au fost introduse în fabricație motoare electrice din generația a treia, cu consumuri de materiale mai mici cu pînă la o treime, comparativ cu cele din prima generație, cu factori de putere măriti și consumuri mai mici de energie electrică în funcționare la beneficiar.

Se vizitează în continuare fabrica de locomotive, unde sînt prezentate în diferite etape de fabricație locomotive diesel-electrice de 2.100 și 3.000 CP cu parametri perfecționați de funcționare, motoare electrice de 5.100 kilovolti, cu grad de integrare sporit, și se dau explicații în legătură cu preocupările actuale ale colectivului de aici pentru realizarea unor tipuri noi de locomotive diesel-electrice, locomotive pentru manevră grea cu un singur post de conducere.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați să ia loc la pupitrul de comandă al unor locomotive, cu care prilej se dau explicații în legătură cu modernizările aduse sau în curs de execuție, cu programul de asimilare și modernizare a acestor produse în întregul cincinal 1981-1985. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să acorde în continuare o atenție deosebită îmbunătățirii calității acestor produse complexe și să revadă modul de amplasare a utilităților din cabina de comandă pentru a se crea un spațiu mai mare celor care le vor manevra în timpul funcționării.

În continuare, se prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai noi creații ale specialiștilor români în domeniul modernizării transportului: un vagon de prima ramă electrică de 220 kW pentru tracțiune urbană aflată în fază finală de execuție, mijloc de transport mult mai economic și eficient de distanțe mici, precum și un vehicul experimental cu motor linlar denumit „Ronulin”, care urmează să fie utilizat pentru transportul urban. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat aceste realizări și a cerut conducătorii întreprinderii și ministrului de resort să devanseze fabricația ramelor electrice, astfel încît, într-un timp cât mai scurt, să se poată dota cu aceste mijloace de transport linile de cale ferată din casele despărțite de distanțe mici. În ce privește vehiculul „Ronulin”, s-a cerut să se analizeze posibilitatea folosirii lui în zonele de centură ale marilor orașe din țară, și îndeosebi ale Capitalei.

Secretarul general al partidului îi sînt prezentate în continuare diferite tipuri de transformatoare de mare putere și speciale, create în ultima perioadă. În acest cadru se evidențiază realizarea transformatoarelor speciale de 50 MVA pentru cuptoare cu capacitatea de 100 tone pe sarjă livrate combinatelor siderurgice din Tirgoviste și Călbăși, precum și a transformatoarelor de 30 MVA pentru cuptoare de 50 tone pe sarjă solicitat de Întreprinderea de mașini grele București. Se subliniază faptul că au fost, de asemenea, asimilate și livrate transformatoare speciale pentru alimentarea oțelărilor, pentru cuptoare cu arc și cu inducție, pentru electroliza aluminiului, transformatoare anti-zgomot pentru mine și pentru acționări reglabile cu tristrizare, eliminîndu-se complet importul aceste grupe de produse. Un loc deosebit îl ocupă în expoziția prezentată cu acest prilej transformatorul de 1.000 kW, realizat cu bobine din folie de aluminiu, tehnologie de vîrf în fabricația transformatoarelor, prin a cărei aplicare se obțin reduceri gabariturii și parametri tehnici și



În timpul vizitei la Întreprinderea de avioane



La sosirea în municipiul Craiova



Călduroasă primire în citadela muncitorească craioveană „Electroputere”

Bine ați venit, iubit conducător!

Bine-ați venit, vă spunem, în patria de griu
Să ne vedeți copiii, să-i învățați să crească
Cum crește griul — valul luîndu-l de la riul
lar de la tril, zidirea de țară românească.

Bine-ați venit! De Oltul în valuri roditor
Trecînd, simțiți fiorul de doină-nveșnicindu-l
El știe primi solul venit din Viitor
Ducînd spre faimă țara, cum a decis Partidul.

...Priviți cum fruntea-naltă, spre șesuri și livezi
Și-o pleacă toamna noastră de aur, carpatina!
Bine-ai venit! Luceafăr de ziua să veghezi
La zilnica-nțînirea a țării cu lumina!

Ion PRUNOIU
muncitor la Întreprinderea
„Electroputere”-Craiova



În comuna Birca — viitor oraș agroindustrial

(Continuare în pag. a IV-a)

BEIJING

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Hu Yaobang

BEIJING 14 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, a fost transmis tovarășului Hu Yaobang, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, un salut cald...

PARIS

Încheierea Conferinței Națiunilor Unite privind țările cel mai puțin dezvoltate

PARIS 14. — Trimisul Agerpres, Ștefan Zăideș, transmite: În capitala Franței s-au încheiat lucrările Conferinței Națiunilor Unite privind țările cel mai puțin dezvoltate la care au luat parte reprezentanți a peste 130 de state...

Rezoluția Adunării Generale a O.N.U. în problema Namibiei

NATIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. în sesiune extraordinară consacrată problemei namibiene, a adoptat luni, cu 117 voturi pentru și 25 de abțineri rezoluția...

Raportul anual al F. M. I. despre dificultățile economiei mondiale

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Situația economică mondială rămâne dificilă și dezamăgitoare, în pofida unor indicii de progres, potrivit Fondului Monetar Internațional (F.M.I.) în raportul său anual...

Principalele tendințe în relațiile internaționale

— relevante în raportul secretarului general al O.N.U. —

NATIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — În ajunul deschiderii celei de-a 36-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a O.N.U., la sediul din New York al Națiunilor Unite a fost dat publicității raportul anual al secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim...

Pe de altă parte, documentul prezintă și negocierile aflate în impas — dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare, sârca unei mari părți a populației lumii și terorismul reprezintă conflictele-cheie, care pun în pericol structurile fragile ale păcii mondiale...

„Cea mai stringentă sarcină a contemporaneității — încetarea cursei înarmărilor”

Comunicat comun R.D.G.—Mexic

CIUDAD DE MEXICO 14 (Agerpres). — Agenția A.D.N. a difuzat comunicatul cu privire la vizita oficială efectuată în Mexic de Erich Honecker, președintele Consiliului de Stat al R.D.G. Germaniei, și a conștientizării urgente de urgență se preconizează acțiuni menite să reducă imediat efectele dezastrelor naturale...

statale a principilor egalității suverane, autodeterminării și independenței popoarelor, neamstecului în treburile interne ale altor țări, interzicerea folosirii forței și amenințării cu forța, soluționării pașnice a conflictelor, respectării integrității teritoriale a statelor și a drepturilor suverane ale acestora asupra bogățiilor lor naturale...

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

Suprem al U.R.S.S. și Kayson Phomvihane, secretar general al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Laotian, prim-ministru al Guvernului R.D.P. Laos, care s-a aflat în vizită oficială în R.D.P. Coreeană...

PRIMIRE LA PHENIAN

Kim Ir Sen, președintele R.D.P. Coreean, în prima vizită oficială în Kamal Hassan A.I., vicepremier și ministru al afacerilor externe al Egiptului, aflat în vizită oficială în R.D.P. Coreeană...

PROTOCOL ROMÂNNO-SOVIETIC

În urma tratativelor purtate la Moscova, la 14 septembrie a fost semnat protocolul privind schimbul de bunuri de larg consum pe baza echității și reciprocității...

INTILNIRE LA MOSCOVA

După cum anunță agenția T.A.S.S., la Kremlin au avut loc luni, o intilnire între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului

Regele Spaniei l-a primit pe ambasadorul României

MADRID 14 (Agerpres). — Regele Juan Carlos I al Spaniei l-a primit luni pe Ion Gollat, ambasadorul Republicii Socialiste România la Madrid, cu prilejul încheierii misiunii sale...

România la tirguri internaționale

SOFIA 14 (Agerpres). — La 14 septembrie, la Sofia s-a deschis cea de-a XIV-a ediție a Tirgurii Internaționale de carte. Din țara noastră participă întreprinderile de comerț exterior...

SALONIC

ATENA 14 (Agerpres). — În prezenta președintelui Constantin Karamanlis a avut loc deschiderea oficială a Tirgurii Internaționale de la Salonic, care se află la cea de-a 46-a ediție a sa...

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII NICARAGUA

Excelențelor lor Domnilor DANIEL ORTEGA SAAVEDRA SERGIO RAMIREZ MERCADO RAFAEL CORDOVA RIVAS

La aniversarea Zilei naționale a Republicii Nicaragua, vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări pentru fericirea dumneavoastră personală, pentru progresul și prosperitatea poporului nicaraguan prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU Președinte Republicii Socialiste România

Poporul din Republica Nicaragua sărbătorește astăzi împlinirea a 160 de ani de la proclamarea independenței de stat a țării sale.

În acest an, sărbătorile memorabilelor evenimente istorice are loc în condiții când poporul nicaraguan se află angajat într-un amplu efort de reconstrucție națională, început cu peste doi ani în urmă, după răsturnarea, la 19 iulie 1979, a regimului dicatorial somocrist...

R. F. G. Săptămîna culturală românească

BONN 14 (Agerpres). — În orașul Delmenhorst din R.F. Germania a fost inaugurată săptămîna culturală românească. Seria manifestărilor a fost inițiată prin deschiderea unei expoziții de carte românească în sala mare a Bibliotecii municipale...

SĂRBĂTOAREA ZIARULUI „L'HUMANITÉ”

În zilele de 12 și 13 septembrie, în cadrul de la Paris, s-a desfășurat tradiționala sărbătoare a ziarului „L'Humanité”...

Aplicații ale unor unități ale armatei și flotei U.R.S.S.

MOSCOW 14 (Agerpres). — În perioada 4-12 septembrie, pe teritoriul regiunilor militare Bielorusă, Baltică și în Marea Baltică a avut loc aplicarea „Vest-81”, la care au participat unități ale armatei și flotei U.R.S.S., sub conducerea ministrului apărării al U.R.S.S., mareșal al Uniunii Sovietice D. Ustinov...

ORIENTUL MIJLOCIU

NEW YORK 14 (Agerpres). — Primul ministru al Israelului, Menahem Begin, a declarat, într-un interviu acordat rețelei de televiziune N.B.C., că, în cadrul convorbirilor sale de la Washington, a realizat cu președintele Ronald Reagan un acord de principiu de cooperare strategică între Israel și Statele Unite în apărarea intereselor lor comune în Orientul Mijlociu...

R. P. CHINEZĂ: Măsuri pentru combaterea efectelor inundațiilor

BEIJING 14 (Agerpres). — Cu urmare a ploilor puternice, apele Fluviului Galben au crescut considerabil, provocând în unele regiuni de curs superior al fluviului cele mai mari inundații din 1954 — relează agenția China Nouă...

Dosare prioritare pe agenda noii sesiuni a Adunării Generale a O. N. U.

Asăzi, în cea de-a treia marți a lunii septembrie, se deschide, așa cum a statornicit tradiția, o nouă sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite — cea de-a XXXVI-a — la care sunt prezente actualități internaționale prin dimensiunile, semnificațiile și multitudinea problemelor ce urmează a fi dezbătute...

lora rezolvarea problemelor complexe ale omenirii. Tocmai în lumina acestui adevăr, România socialistă, președinte al mișcării și militanță consecvent ca organizația sa și independența sa, se vede în datoria de a pune în discuție ce-i revine, să răspundă astăzi, poziție neabătută, președintele NICOLAE CEAUȘESCU, aceluși în raportul la cel de-al XII-lea Congres al P.C.R. : „Acordăm o mare importanță Organizației Națiunilor Unite, cel mai reprezentativ for mondial, chemat să asigure participarea tuturor statelor la dezbaterile și soluționarea marilor probleme contemporane. De aceea, considerăm necesar să se facă tot pentru perfecționarea activității Organizației Națiunilor Unite, pentru democratizarea sa continuă, pentru sporirea rolului și contribuției sale la viața internațională”.

lucru este, de asemenea, pe deplin posibil și valabil în ce privește situația din Orientul Mijlociu, O.N.U. fiind chemată să joace un rol mai activ în realizarea unei soluții politice, juste și globale, inclusiv prin exercitarea, așa cum nu o dată a subliniat țara noastră, a unei conferințe internaționale cu participarea tuturor celor interesați, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei și a celor doi copreședinți ai Conferinței de la Geneva — U.R.S.S. și S.U.A. — în strînsă legătură cu cerințele rezoluțiilor adoptate de bază al vieții internaționale...

În curs de dezvoltare, pentru a-și apăra și promova interesele în relațiile cu statele industrializate. În afara problemelor privind menținerea securității mondiale, a celor privind starea economică sau juridică, ordinea de zi a sesiunii cuprinde și un sir de probleme referitoare la domeniul social-umanitar, în primul rând la creșterea producției, pornind de la rolul deosebit care revine tinerei generații în lumea contemporană, propunerea României privind marșarea, în 1985, a „Anului internațional al tinereții”, participanților la sesiune urmînd să se fie prezentat spre dezbateri și aprobare Programul de măsuri și activități prezentat de Comitetul consultativ al O.N.U. în acest chestiune, a cărui prezidenție revine, cum se știe, țării noastre...